



筑牢信仰“基石” 建设美好校园

—华府骏苑小学用校园党建引领全校发展纪实

2016年,合肥市华府骏苑小学党支部在区教体局的正确领导下,在全校师生的共同努力下,以“两学一做”、“讲看齐、见行动”等系列党建教育活动为抓手,把党建活动开展和教育质量提升相结合,不断丰富提升党建活动的内涵和深度。

筑牢信仰“基石”,补足精神之“钙”,把稳思想之“舵”。依靠扎实细致的党建工作,全校各项事业有了强大思想保障,并取得骄人成绩。华小在2016年荣获合肥市中小学研学旅行方案展评一等奖、蜀山区中小学乒乓球比赛团体第七名、蜀山区中小学足球比赛团体第八名等,华小党支部被评为蜀山区优秀党支部。

回顾过去的2016年,以华小党支部书记孙波为带头人的党员队伍,不忘初心,坚定信念,勤学务实、敢于担当,通过不断努力,成功塑造了学校教育和校园党建同频共振、双向联动的发展格局。

■ 马兰

筑牢党建思想阵地 提振教师队伍精气神

思想是行动的先导,学校的发展需要一个心齐、劲足、气顺的良好氛围。

抓好三支队伍建设是华小党支部的首要工作。这一年里,学校有计划地组织了教职工政治学习、学校中层干部学习和全体党员学习。学习内容包括:制定学校理论学习计划,并按计划实施;组织好中层干部理论学习,形成常态;做好教师政治思想工作,扎实开展谈心谈话制度,增进人文关怀等。

华小以学校课程建设、校园文化建设和创建省语言文字规范化示范校为契机,深化教师核心价值观,强化师德师风建设,提振教师精气神,把全校教职工的思想和行动统一到学校发展的目标上来。

学校通过定期召开全体党员大会,支部委员会会议,传达和学习上级有关文件和精神,布置党建工作,凝心聚力为支部发展出谋划策,充分落实“三会一课”制度。

按照党建工作行事历,华小开展了学习形式多样,内容丰富的政治学习。通过观看视频、听取讲座、微型党课、观点学习、读书交流等各种形式组织教师学习,激发老师学习的积极性,取得了良好的效果,组织好各项政治学习。

此外,华小进一步有效落实“两学一做”学习教育活动。在全体党员中开展“学党章党规、学系列讲话、做合格党员”的学习教育活动。组织全体党员学习党章、党内政治生活若干准则、廉洁自律准则、纪律处分条例等党内法规,开展党章、党规知识测试;撰写学习心得体会,开展了三次学习大讨论;学校党支部开展了五次专题党课,组织全体党员到金寨县革命博物馆接受革命传统教育;组织党员前往安徽省蜀山监狱参加警示教育;全校党员教师对照《“两学一做”学习教育问题整改清单》进行深入问题查摆。

为了开展“讲看齐、见行动”活动,华小党支部还积极开展“讲看齐、见行动”动员会,全体党员一起进行了两次专题讨论学习。



金寨参观学习

夯实基层党建基石 开创校园党建新局面

华小党支部立足学校实际,仍不忘强化党组织建设、阵地建设和制度建设,切实加党建工作,全面推进党的基层组织建设和党员队伍建设,发挥党组织的战斗堡垒作用和共产党员的先锋模范作用。

在全校范围内,华小全面开展党员组织关系排查。支部及时核实党员基本信息,与本人档案、户籍、学籍等有关资料进行对比、印证,确保准确无误后,建立健全本支部党员台账,台账与现有党内统计数据相一致,没有出现重登、漏登现象。

根据上级指示,华小党支部及时准确地进行党费清理,收到上级关于对党费收缴、使用和管理情况进行自查的通知后,华小党支部迅速行动,严格按照上级要求开展党费自查,并立即召开了支部专题会议,抽调人员组成自查监督小组,专人负责党费自查的相关工作,对党费收缴、使用和管理中的各项要求和环节进行自查自纠,发现工作中存在的不足及时整改。

此外,深入开展师德师风建设活动,也是华小党支部一项重要工作。组织广大教师,学习贯彻习近平总书记考察北师大时的讲话《做党和人民满意的好老师》和学习《关于进一步加强中小学师德师风建设的意见》、《中小学教师职业道德建设规范》等,把培育高尚师德放在首要位置,组织教师写师德承诺书,通过学习写心得体会,提升职业道德水平。教师节期间,还通过表彰先进教师,树立典型,弘扬正气。

为了更好地发展党员队伍,让这支队伍日益壮大。华小党支部加强对入党积极分子的动态管理,落实党员联系人工作,定期谈心谈话。及时做好预备党员的培养、考察工作,当年召开了接收唐歌娟同志为预备党员大会。

华小党支部关心教职工生活、维护教职工的合法权益,从改善教职工办公条件、解决中午休息困难,到为每一位教职工预定生日蛋糕卡、解决午餐问题、教师体检等等。真挚的关怀为广大教职工送去了温暖,解决了后顾之忧。

通过邀请专家定期来校指导、举行新教师拜师会、举办一年一度的青年教师基本功大赛、“青春毅行,相约最美匡河”活动、召开青年教师座谈会等活动,华小党支部进一步完善了团组织和少先队后备力量的培养工作。

华小党支部还及时在校园网党建专栏、区教体局网站中上传支部党建活动信息。一年来,信息报道一百多篇,很好地展现了华小党支部和党员的风采。

丰富校园特色活动

全面提升学校办学品位

“因校制宜,务求实效”,多年来,华小积极整合学校现有的活动资源,提炼出符合实际的党建特色品牌。华小始终积极开展传统教育活动,提高师生综合素养。2016年,华小开展了传统的元宵猜灯谜活动、第16届迎新年拔河比赛、第二届“生存体验课堂”之校园应急逃生及露营活动、第九届校园文化艺术节等活动,大大丰富了校园文化生活,提高了师生的综合素质,增强了教师的主人翁意识和集体荣誉感。党员同志在各项活动中起到了模范带头作用。

华小近年来大力发展学校校本建设,开发特色的“七彩虹”课程。在全国首届中小学品课程研讨会中,华小作为蜀山区课程建设实验学校之一受邀在研讨会上作主题发言,同时学校作为分会场进行汇报展示,受到专家和与会代表们的高度赞赏。

利用社会资源,有效拓宽教育途径。华小与社区周边单位和家庭开展了多种的教育活动。如:联合所辖社区、街道、派出所等多家单位联合开展“假期安全”主题教育活动、拒绝“校园欺凌”教育活动、与安徽省青年联合会开展的“传统艺术书法进校园”培训活动、邀请部分家长担任学校社团活动辅导员和学校学生午餐志愿者活动等。

全面、高效、务实的党建工作,推动了学校教育教学质量的提高,壮大了学校教师队伍,提升了学生的综合素质。通过这一年的踏踏实实,华小党支部深信未来将继续发挥党组织的政治核心作用和共产党员先锋模范作用,全面加强党的建设,推动华小各项工作更快、更好发展。



推荐代表



全国品质课程



空中快乐农场“卖菜”活动



生存体验课堂——扎帐篷露营